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I DANE OGÓLNE 

1. Przedmiot i cel opracowania. 

� Przedmiotem opracowania jest projekt budowlano-wykonawczy branży kon-

strukcyjnej remontu dachu i wzmocnienia fundamentów części budynku 

mieszkalnego - werandy w Szczecinie przy ul. Żółkiewskiego 19/14. 

2.  Podstawa opracowania. 

Projekt wykonany został w oparciu o: 

� zlecenie Głównego Projektanta, 

� inwentaryzacja przekazana przez Głównego Projektanta, 

� dokumentacja fotograficzna, 

� obowiązujące normy i przepisy prawa budowlanego, 

 

II PROJEKT BRANŻY KONSTRUKCYJNEJ  
 

1. Założenia do obliczeń konstrukcji 

Budynek nie zmienia funkcji, obciążenia nie zostaną również zwiększone. 
- obciążenia stałe wg PN-82/B-02001 
- obciążenia użytkowe wg PN-80/B-02003 
- pozostałe - zgodnie z obowiązującymi normami 
 

2. Więźba dachowa 

Oczyścić i zabezpieczyć istniejącą więźbę dachową wraz z deskowaniem. W razie 

konieczności uszkodzone elementy wymienić. Dokonano sprawdzenia konstrukcji 

więźby dachowej. Konstrukcja spełnia wymagania stanu granicznego  nośności i 

użytkowania.  

Stare pokrycie dachu należy zerwać. Należy wykonać nowe pokrycie dachu i dokład-

nie uszczelnić, szczególnie na styku z główną częścią budynku, z sposób elastyczny, 

tak aby zapobiec pęknięciom pokrycia na skutek nagrzewania się lub chłodzenia 

pokrycia dachu. Elementy drewniane należy oddzielić od elementów żelbetowych i 

murowanych dwiema warstwami papy. Drewno należy zabezpieczyć środkiem ognio- 

i grzybo- ochronnym np. Ogniochron firmy Altax. 

 

3. Fundamenty 

Zaprojektowano podbicie ścian fundamentowych pod istniejącymi ścianami "weran-

dy" i ukształtowanie, wykonanie ław żelbetowych. Wzmocnienie polega na ukształ-
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towaniu ław żelbetowych pod istniejącymi ścianami fundamentowymi - aktualnie 

brak jest ław pod ścianami murowanymi "werandy", mury są wykonane na gruncie! 

W przypadku konieczności obniżenia poziomu wody gruntowej, należy stosować 

metody dla czasowego obniżenia poziomu wód gruntowych: igłofiltry, ścianki szczel-

ne lub inne.  

Po wykonaniu wykopu pod wykonanie fragmentów ław, grunt poniżej należy dogę-

ścić. W pobliżu ściany głównej części budynku, grunt został prawdopodobnie rozluź-

niony, na skutek prac wykonywanych przy pracach naprawczych związanych ze ścia-

nami fundamentowymi budynku głównego. Nośność podłoża pod fundamenty po 

dogęszczeniu nie powinny być mniejsza niż Ev1 = 30 MPa i Ev2 = 80 MPa oraz zagęsz-

czenie o wskaźniku odkształcenia Io = Ev2/Ev1 = 2,7 i wskaźniku zagęszczenia Is = 

0,975. Prace betonowe wykonywać na dogęszczonych podłożach. 

 

Wzmocnienia wykonywać etapowo, zgodnie ze schematem oznaczonym na rysunku. 

W wykonywanych fragmentach osadzać pręty zbrojeniowe, które po związaniu, nale-

ży odgiąć i połączyć z prętami kolejnego etapu (na zakład), tak aby uzyskać odpo-

wiednią sztywność podłużną ławy. Wykonać izolacje przeciwwodne pomiędzy istnie-

jącym murem a projektowanym fundamentem, poprzez ułożenie warstwy papy. 

Beton ławy wylać z odpowiednim naddatkiem i zagęszczeniem, dla wypełnienia 

wszystkich nierówności i stworzenia solidnego podparcia dla ścian. Zabrania się wy-

konywania wszystkich wzmocnień w jednym czasie. Na czas wykonywania wzmocnień 

maksymalnie odciążyć konstrukcję i stosować odpowiednie zabezpieczenia. Stosować 

przekopy próbne.  

Zwraca się uwagę, iż wykonanie fundamentów metodą podbicia w pierwszym okresie 

po realizacji może powodować okresowe pęknięcia czy powiększenie pęknięć na 

styku "werandy" i głównej części budynku. W dalszej perspektywie, wykonanie fun-

damentów zgodnie z projektem, wpłynie na zanik tych zjawisk. 

 

4. Ściany murowane 

Pęknięcia murów na styku ścian budynku głównego i filarków "werandy", naprawiać 

za pomocą "zszywania" prętami stalowymi. Zszywanie wykonać za pomocą prętów  

żebrowanych Ø8, stal A-IIIN. Długość prętów - min. 50 cm poza pęknięcie.  Uzupełnić 

braki i ubytki murów.  
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5. Schematy statyczne, podstawowe wyniki obliczeń statycznych oraz wymiaro-

wanie wybranych elementów konstrukcyjnych 
 
PRZEKROJE PRĘTÓW:   
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PRĘTY UKŁADU:  
         Typy pr ętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 
                      10 - przegub-sztyw.; 11 - prz egub-przegub 
                      22 - ci ęgno 
--------------------------------------------------- --------------- 
Pr ęt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 
--------------------------------------------------- --------------- 
  1   00    1   2     0,440    0,000   0,440  1,000    1 B 10,0x8,0 
  2   00    2   3     1,500    0,000   1,500  1,000    1 B 10,0x8,0 
  3   00    3   4     1,500    0,000   1,500  1,000    1 B 10,0x8,0 
  4   00    4   5     0,440    0,000   0,440  1,000    1 B 10,0x8,0 
  5   11    3   6     0,000    0,270   0,270  1,000    1 B 10,0x8,0 
  6   11    6   4     1,500   -0,270   1,524  1,000    1 B 10,0x8,0 
  7   11    2   6     1,500    0,270   1,524  1,000    1 B 10,0x8,0 
--------------------------------------------------- --------------- 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 
--------------------------------------------------- --------------- 
 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  
--------------------------------------------------- --------------- 
  1    80,0     667     427     133    133   10,0 9 8 Drewno C20 
--------------------------------------------------- --------------- 
STAŁE MATERIAŁOWE: 
--------------------------------------------------- --------------- 
   Materiał:      Moduł E:    Napr ęż.gr.:    AlfaT: 
                  [kN/mm2]     [N/mm2]       [1/K] 
--------------------------------------------------- --------------- 
 98 Drewno C20         10       20,000     5,00E-06  
--------------------------------------------------- --------------- 
 
OBCIĄŻENIA:   
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OBCIĄŻENIA:                 ([kN],[kNm],[kN/m]) 
--------------------------------------------------- --------------- 
Pr ęt:  Rodzaj:      K ąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
--------------------------------------------------- --------------- 
Grupa:  A  "warstwy"                     Stałe      γf= 1,20 
  1    Liniowe       0,0       0,300     0,300     0,00    0,44 
  4    Liniowe       0,0       0,300     0,300     0,00    0,44 
  6    Liniowe       0,0       0,600     0,600     0,00    1,52 
  7    Liniowe       0,0       0,600     0,600     0,00    1,52 

Grupa:  B  ""                            Zmienne    γf= 1,50 
  1    Liniowe       0,0       1,160     1,160     0,00    0,44 
  4    Liniowe       0,0       1,160     1,160     0,00    0,44 
  6    Liniowe       0,0       1,160     1,160     0,00    1,52 
  7    Liniowe       0,0       1,160     1,160     0,00    1,52 

Grupa:  C  ""                            Zmienne    γf= 1,50 
  1    Liniowe       0,0       0,120     0,120     0,00    0,44 
  4    Liniowe       0,0       0,120     0,120     0,00    0,44 
  6    Liniowe       0,0       0,120     0,120     0,00    1,52 
  7    Liniowe       0,0       0,120     0,120     0,00    1,52 
--------------------------------------------------- --------------- 
=================================================== =============== 
                   W  Y  N  I  K  I  wg PN 82/B-02000  
                        Teoria I-go rz ędu  
=================================================== =============== 
OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.:  
--------------------------------------------------- --------------- 
Grupa:                              Znaczenie:     ψd:    γf: 
--------------------------------------------------- --------------- 
Ci ężar wł.                                               1,10 
A -"warstwy"                       Stałe                 1,20 
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B -""                              Zmienne    1   1 ,00   1,50 
C -""                              Zmienne    1   1 ,00   1,50 
--------------------------------------------------- --------------- 
MOMENTY:    

1 2 3 4

5
67

-0,22-0,22 -0,22

0,280,28

-0,22

0,28

-0,22

0,28

-0,22 -0,22-0,22

0,760,76

 
 
SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rz ędu 
Obci ążenia obl.: Ci ężar wł.+ABC 
--------------------------------------------------- --------------- 
Pr ęt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]: 
--------------------------------------------------- --------------- 
  1      0,00     0,000          -0,00        -0,00         -0,00 
         0,00     0,002          -0,00*        -0,00        -0,00 
         1,00     0,440          -0,22        -1,02         -0,00 
  2      0,00     0,000          -0,22         0,36          9,61 
         1,00     1,500           0,28         0,31          9,61 
  3      0,00     0,000           0,28        -0,31          9,61 
         1,00     1,500          -0,22        -0,36          9,61 
  4      0,00     0,000          -0,22         1,02          0,00 
         1,00     0,438          -0,00*         0,00         0,00 
         1,00     0,440          -0,00        -0,00          0,00 
  5      0,00     0,000           0,00         0,00         -0,63 
         1,00     0,270           0,00         0,00         -0,62 
  6      0,00     0,000           0,00         2,01         -9,40 
         0,50     0,762           0,76*        -0,00        -9,76 
         1,00     1,524          -0,00        -2,01        -10,12 
  7      0,00     0,000           0,00         2,01        -10,12 
         0,50     0,762           0,76*        -0,00        -9,76 
         1,00     1,524          -0,00        -2,01         -9,40 
--------------------------------------------------- --------------- 
                                        * = Warto ści ekstremalne 
 
 

Pręt nr 7 - krokiew 

Zadanie:  weranda krokiew 
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Sprawdzenie no śności pr ęta nr 7   

Nośność na ściskanie : 

Wyniki dla  xa=0,00 m; xb=1,52 m, przy obciążeniach „ABC”.   
Nośność na ściskanie: 

σ c,0,d = N / Ad = 10,12 / 80,00 ×10 = 1,27 < 7,13 = 0,610×11,69 = k c f c,0,d  

Ściskanie ze zginaniem dla  xa=0,76 m; xb=0,76 m, przy obciążeniach „ABC”: 

=
σ

+
σ

+
σ

dym

dym

dzm

dzm
m

dcyc

dc

ff
k

fk ,,

,,

,,

,,

,0,,

,0, 1,22

0,799×11,69
 + 0,7×

0,00

12,31
 + 

5,73

12,31
 = 0,596 < 1

  

=
σ

+
σ

+
σ

dym

dym
m

dzm

dzm

dczc

dc

f
k

ffk ,,

,,

,,

,,

,0,,

,0, 1,22

0,610×11,69
 + 

0,00

12,31
 + 0,7×

5,73

12,31
 = 0,497 < 1

  

Nośność na zginanie : 

Wyniki dla  xa=0,76 m; xb=0,76 m, przy obciążeniach „ABC”.   

Warunek stateczności: 
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 σ m,d = M / W = 0,76 / 133,33 ×103 = 5,73 < 12,31 = 1,000×12,31 = k crit f m,d  

Nośność dla  xa=0,76 m; xb=0,76 m, przy obciążeniach „ABC”: 

 

=
σ

+
σ

dzm

dzm
m

dym

dym

f
k

f ,,

,,

,,

,, 5,73

12,31
 + 0,7×

0,00

12,31
 = 0,466 < 1

  

 

=
σ

+
σ

dzm

dzm

dym

dym
m ff

k
,,

,,

,,

,,
0,7×

5,73

12,31
 + 

0,00

12,31
 

= 0,326 < 1

  

Nośność ze ściskaniem dla  xa=0,76 m; xb=0,76 m, przy obciążeniach „ABC”: 

 

+
σ

2
,0,

2
,0,

dc

dc

f
=

σ
+

σ

dzm

dzm
m

dym

dym

f
k

f ,,

,,

,,

,, 1,22²

11,69²
 + 

5,73

12,31
 + 0,7×

0,00

12,31
 = 0,477 < 1

  

 

+
σ

2
,0,

2
,0,

dc

dc

f
=

σ
+

σ

dzm

dzm

dym

dym
m ff

k
,,

,,

,,

,, 1,22²

11,69²
 + 0,7×

5,73

12,31
 + 

0,00

12,31
 

= 0,337 < 1

  

Nośność na ścinanie : 

Wyniki dla  xa=0,00 m; xb=1,52 m, przy obciążeniach „ABC”.   

Warunek nośności 

 τ d = 
2

,
2
, dydz τ+τ  = 0,38² + 0,00²  = 0,38 < 1,35 = 1,000×1,35 = k v f v,d

   

Stan graniczny u żytkowania :  

Wyniki dla xa=0,86 m; xb=0,67 m, przy obciążeniach „ABC” .     

 u z,fin = -1,7 + -3,3 = 5,1 < 10,2 = u net,fin  

 

6. Uwagi 

Wszystkie elementy wykonywać zgodnie z rysunkami. 

Wszystkie prace wykonywać zgodnie z Warunkami Wykonania i Odbioru Robót Bu-

dowlanych, polskimi normami i dostępną wiedzą techniczną. Ocenić stan techniczny 

wszystkich elementów przed samym wykonaniem, szczególnie fundamentów, doko-

nać niezbędnych wzmocnień bądź wymian. Wszystkie prace prowadzić pod nadzorem 

osoby uprawnionej. 

 
 
Projektował:  mgr inż. Radosław Michniewicz 
 
 
Luty 2018r. 


